

青岛奏响悦耳“金声”

第2届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼及相关活动在青举行

早报5月12日讯 5月11日—12日,第2届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼、中国播音主持“金声奖”研讨会、广电总局全媒体播音员主持人能力提升研讨班在青岛举行。

“金声计划”同时启动

11日晚,第2届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼在青岛东方影都大剧院拉开帷幕。颁奖典礼庄重大气、简约精彩,营造出独具魅力的“声音现场”。

开场节目、多媒体情景演播剧《中国声音·24H》融合快闪、话剧、音乐剧、舞蹈和带有地方特色的胶东秧歌等众多元素,串联出声音里的中国24小时。海霞、王宁、徐俐、鲁健、陈铎、黎江六位开奖嘉宾先后为本届“金声奖”20名获奖者开奖并宣读颁奖词,其间穿插着意蕴深厚、别具特色的节目表演。节目《重温经典·我的祖国》在音乐声中再现老一辈播音员的“记录速度播新闻”,展现播音员在战争年代所发挥的独特作用。朗诵《新时代在召唤》激情澎湃、气势磅礴。歌曲《灯火里的中国》深情悠扬、温暖人心,用声音奏响新时代的绚丽乐章。典礼上还发布了《播音主持行业奋进新征程勇担新使命倡议书》。

在典礼的尾声,出席典礼的嘉宾与资深播音主持艺术家陈铎、黎江共同启动了“金声计划”——全国广播电视和网络视听播音员主持人能力提升五年行动。“金声计划”旨在通过脱产培训、网络轮训、实践交流等形式进一步加强播音员主持人队伍建设,力争用5年左右时间,培养1000名播音主持业务骨干和100名播音主持教学骨干;培养100名“金声奖”后备人才;对5万名以上广播电视和网络视听播音员主持人及网络主播等相关人员进行网络培训。

“金声奖”研讨会召开

5月12日,中国播音主持“金声奖”研讨会召开。此次研讨会由国家广



“金声奖”颁奖典礼现场。主办方供图

播电视总局指导,中国电视艺术委员会、山东省广播电视台、青岛市人民政府、山东广播电视台主办,中国电视艺术交流协会、中国广播电视台艺术资料研究中心、青岛市文化和旅游局(青岛市广播电视台)承办,旨在更好发挥“金声奖”示范引领作用,进一步交流总结播音员主持人成长成才规律,推动播音主持行业高质量发展。

会议指出,播音员主持人队伍是党的宣传思想文化事业的重要力量。党的十八大以来,广大播音员主持人讲政治、肯担当、有作为,以负责的态度、专业的素养、忘我的精神和高度的使命感责任感,积极传播党的声音、服务人民群众,为党和国家工作大局作出积极贡献。中国播音主持“金声奖”,是我国播音主持领域的国家级政府奖,充分体现了党和国家对播音员主持人的关怀厚爱和殷切希望。广电总局以“金声奖”评选为抓手,进一步树立行业标杆,凝聚人才、引导人才、培养人才,推进播音主持专业人才队伍建设,汇聚行业力量,提振行业信心,不断开创广播电视和网络视听行业的新局面。

会议要求,面对新时代广播电视和网络视听行业高质量发展的需要,播音

员主持人一要深入学习贯彻习近平文化思想,不断提升政治素养和理论素养,始终坚持正确政治方向,坚持以人民为中心,提高政治敏锐性和政治鉴别力,更加自觉、自信地做习近平新时代中国特色社会主义思想的传播者、党和国家声音的传递者、中华优秀传统文化的弘扬者、人民群众利益的守护者。二要传承广电红色基因,弘扬播音主持队伍光荣传统,始终坚守初心,把老一辈留下的宝贵财富学习好、传承好、发扬好,同时不断守正创新,直面广播电视行业转型发展的机遇和挑战,紧紧围绕“二三四”工作定位,担负好新时代赋予我们的新的文化使命。三要追求德艺双馨,加强自身修养,坚持把社会效益放在首位,弘扬职业精神、恪守职业道德,严于律己、自重自省,以良好的品德、高尚的情操为全社会做出表率。四要坚持爱岗敬业,勤于学、敏于思,始终保持对新技术、新业态的敏感,努力把握媒体传播规律,不断改进表达方式,在深入生活、扎根人民的实践中练就过硬本领。

20位播音员主持人获奖

由国家广播电视台主办的全媒体

播音员主持人能力提升研讨班于5月11日在青岛开班。作为“金声计划”启动项目和第2届“金声奖”颁奖典礼相关活动,来自中央广播电视台总台、全国各地广播电视台及抖音、B站等网络媒体推荐的100多位播音员、主持人,将在4天的时间里,围绕坚守阵地、增强“四力”、做复合型全媒型人才深入学习研讨。

中国播音主持“金声奖”于2021年经中央批准设立,由国家广播电视台总台主办、中国电视艺术委员会承办,是我国播音主持领域的国家级政府奖。第2届“金声奖”共评选出20位获奖者,其中优秀广播播音员主持人10名,优秀电视播音员主持人10名。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

20人荣膺“金声奖”

(按姓氏笔画排序)

优秀广播播音员主持人(10名):

王丹 女 江苏省广播电视台总台
孙凯 男 陕西广播电视台
孙晓兰 女 山东广播电视台
李大卫 男 天津广播电视台
何帅 女 湖南广播电视台
陈旻 男 中央广播电视台总台
陈星 女 中央广播电视台总台
周恬 男 湖北广播电视台
周宝琳 女 广西广播电视台
董明 男 杭州文化广播电视台

优秀电视播音员主持人(10名):

王志强 男 浙江广播电视台
龙洋 女 中央广播电视台总台
任鲁豫 男 中央广播电视台总台
李丹 女 四川广播电视台
李佳 女 辽宁广播电视台
(辽宁广播电视台)
李杨薇 女 北京广播电视台
何婕 女 上海广播电视台
陈聪 男 黑龙江广播电视台
(黑龙江省全媒体中心)
武佳瑜 女 太原广播电视台
益西卓玛 女 西藏广播电视台

玫瑰基金获颁“中国红十字奉献奖章”

青岛红十字玫瑰基金举行2024年度公益盛典



优秀“玫瑰妈妈”工作站获表彰。

防灾减灾应急演练

早报5月12日讯 今年5月12日,是第16个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。当天,青岛市消防救援支队为检验全市消防救援队伍地震救援实战能力,举行地震应急拉动演练。全体参演队员严格按照实兵、实装、实战要求,设置应急响应、命令下达、现场集结、徒步行进、宿营搭建、现场营救、信息报送和总结讲评8个实战流程,全面检验队伍应急救援战斗力和遂行保障能力。青岛各区市的防灾减灾日活动有效促进了消防安全知识的普及,切实增强了群众的火灾防范意识和自救能力,让消防安全正能量传递到千家万户,营造了浓厚的消防宣传氛围和良好的消防安全环境。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 李颖)

早报5月12日讯 5月11日晚上,以“爱荣耀生命”为主题的青岛红十字玫瑰基金2024年度公益盛典举行,400多位“玫瑰妈妈”及各界爱心人士一起,用慈善之行诠释了母爱的博大。现场,中国红十字会授予青岛红十字玫瑰基金“中国红十字奉献奖章”。

“一年一度的公益盛典是玫瑰基金对一年来工作的总结和沉淀,也是面向社会的一份关于爱的真诚表达,由于其鲜明的女性视角、独特的细腻感和创新性,每次活动都会吸引社会各界的关注和支持。”青岛红十字玫瑰基金理事长陈晓虹说。这场属于“玫瑰妈妈”们的慈善晚会,是给母亲节最温柔的献礼。当晚,由“玫瑰妈妈”深情演绎的情境朗诵,是对玫瑰基金旗下的粉红丝带、英才少年、星星宝贝、集爱书库四个项目的情感宣言,她们用自己的语言,传递了母爱的沉静与宽广、女性的柔软和力量。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道)